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Problema 3. Un triunghi ABC din hârtie a fost ı̂ndoit după o dreaptă ast-
fel ı̂ncât vârful C a ajuns pe latura (AB), iar părţile care au rămas neacoperite
reprezintă triunghiuri isoscele la care laturile congruente se ı̂ntâlnesc ı̂n A, respectiv
B. Determinaţi măsura unghiului ∠ACB.
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Soluţie:
Considerăm că dreapta după care a fost făcută ı̂ndoirea intersectează laturile (AC)
şi (BC) ı̂n M , respectiv N , iar vârful C ajunge pe (AB) ı̂n punctul D. Ştim că
AM = AD şi BN = BD; de asemenea, ∠MDN ≡ ∠MCN .

Din triunghiul isoscel MAD avem m(∠MDA) =
180◦ −m(∠A)

2
. Analog se obţine

că m(∠NDB) =
180◦ −m(∠B)

2
. Considerând unghiurile formate ı̂n D, avem

180◦ −m(∠A)

2
+ m(∠C) +

180◦ −m(∠B)

2
= 180◦,

de unde 2m(∠C)−m(∠A)−m(∠B) = 0◦. Cum m(∠A)+m(∠B)+m(∠C) = 180◦,

găsim că m(∠C) = 60◦.
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